

**Тезисы к выступлению на встрече
с победителями тендера по
Удоканскому проекту.**

Искренне рад встрече с представителями российских и иностранных деловых кругов, участвующих в реализации Удоканского проекта.

В вашем лице приветствую тех отечественных и иностранных предпринимателей, которые избрали принципиально новый, нетрадиционный путь сотрудничества. Не связанные кредиты, а совместное инвестирование капитала в экономику России и максимальное использование возможностей российской промышленности.

Это перспективный, многообещающий путь. Уверен, у такого сотрудничества большое будущее.

1103848

За право разрабатывать Удоканское - одно из крупнейших в мире месторождений меди (это более 8 млн.тонн) - шла жесткая конкурентная борьба. Вы одержали в ней честную победу. Поздравляю вас с ней.

Слагаемые вашего успеха известны. В вашем проекте найден оптимальный баланс интересов России и иностранных участников.

Китай в течение 25 лет будет закупать около 60% производимой меди и с этой целью предоставляет несвязанный кредит.

В отличие от прошлой практики эти средства - 500 млн.долларов, будут использованы для закупок оборудования, производимого российской промышленностью. Это значит, что заказы российским фирмам обеспечат занятость не менее полумиллиона рабочих и специалистов в Уральском, Иркутском и других регионах.

Значительно ускорится модернизация этих предприятий.

Освоение Удокана ликвидирует дефицит меди в стране и позволит России обеспечить свои потребности в этом ценном металле. Даст новую жизнь обширному региону. Загрузит работой медеплавильные заводы.

Крупнейшие финансовые группы, в частности банковский дом Ротшильда, размещают акции удоканского предприятия на фондовых биржах Запада. А это еще 20% потребностей в капитале.

Ряд стран, в частности Финляндия, дают еще 30% кредитов для закупок оборудования за рубежом.

В "Удоканской горной компании" контрольный пакет акций будет принадлежать российским государственным и частным фирмам.

Создается новая независимая компания, которая будет дополнительно контролировать около 15% мирового рынка меди. Знаю, что есть намерение увеличить эту цифру до 30%.

Все это свидетельствует о следующем. Начинается новый этап экономического сотрудничества России с зарубежными странами. Оно поднимается на более высокий уровень - инвестиционное участие, и строится на принципах подлинной взаимовыгодности. Воедино увязываются национальные интересы России, интересы российских государственных и частных фирм, интересы иностранных деловых кругов.

В сущности это есть новая концепция, новая идеология внешнеэкономических отношений России.

Основная цель реализации крупных инвестиционных проектов - возрождение промышленности и экономики России в целом. Мы последовательно будем проводить линию на поддержку, протекционизм отечественной промышленности.

Из этого следует:

- будем требовать в качестве непременного условия участия на конкурсах, чтобы иностранные фирмы имели российских партнеров;
- будем отдавать предпочтение компаниям, в которых преобладает российский капитал, т.е. чтобы он располагал свыше 51% акций;
- обязывать участников проектов закупать не менее 30-40% промышленного оборудования и технологий в России;

- обязывать участников проектов немедленно начинать их реализацию. В противном случае использовать финансовые санкции или аннулировать лицензии на освоение месторождений.

У нас есть что предложить иностранным предпринимателям. На очереди новые крупные инвестиционные проекты в нефтяной, газовой промышленности, добыче алмазов, золота, цветных металлов и т.д. Уверен, они представляют большой интерес для предприимчивых, перспективно мыслящих предпринимателей.

Считаю, что условия, о которых шла речь, не являются чрезмерными. Будем ждать заявок на участие в конкурсах.

Уважаемые господа! Теперь, когда тендер выигран, вам предстоит огромная, напряженная

работа. Освоить 1 млрд. 200 млн. долларов капиталовложений - задача серьезная. Будут трудности, возможны неувязки. Без этого в любом большом деле не обойтись. Пусть у вас хватит сил, энергии, настойчивости и тогда любые препятствия преодолимы.

Желаю успеха и больших прибылей!

02.0KT1995* 03843